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هفته نامه نيوزويك ]آمريكا[

انتقام شيرين ترامپ
نیوزویک نوشته که هیچ نشانه‌ای وجود ندارد که بتوان گفت 
دونالد ترامپ از حضور در انتخابات ریاست‌جمهوری آمریکا 
در سال2024 منصرف شده است. نظرسنجی‌ها نشان 
می‌دهد اگر رقیب او جو بایدن باشد، پیروزی‌اش حتمی 
است؛ پیروزی که مسیر را برای انتقام‌گیری او از همه کسانی 
که طی ماه‌های اخیر علیه او فعالیت کرده‌اند بازخواهد کرد.

قمار شولتز در پکن 
در آستانه سفر صدراعظم آلمان به پكن، منتقدان او وابستگي اقتصادي این کشور به چين را تهديدي عليه برلين و اروپا مي‌دانند

باراک اوباما
رئیس‌جمهور پیشین آمریکا

دمکراسی آمریکا در خطر است. 
در انتخابات پیش رو، فقط نوشتن 
نام دمکرات‌ها روی برگه رأی کافی 
نیست؛ باید آدم‌های خوب را انتخاب 
کنیم. در سراسر آمریکا، نامزدهایی 
در انتخابات حضور دارند که دشمن 
دمکراسی هستند. اگر آنها برنده 
شوند، نمی‌شود گفت که بعد از این، 

چه پیش خواهد آمد. )سی‌ان‌ان(

رجب طیب اردوغان
رئیس‌جمهور ترکیه

پیش‌نویس اصلاحات قانون اساسی 
که هفته آینده ارائه می‌شود، تضمین 
می‌کند که حقوق تحصیلی و شغلی 
همه دختران و خواهران ما چه آنهایی که 
روسری بر سر داشته باشند و چه بدون 
پوشش‌ها، حفظ شود. همچنین باید 
نهاد خانواده را در برابر تهدید جریان‌های 

انحرافی محافظت کنیم. )یورونیوز(

نقل‌قول جهان‌نما

کیوسک

لبنان بدون رئیس‌جمهور ماند
میشل عون 89ساله روز گذشته،ی ک روز مانده به پایان دوره 
ریاست‌جمهوری‌اش، کاخ بعبدا در شرق بیروت را ترک کرد تا 
یک کشور ورشکسته بدون دولت، بدون رئیس‌جمهور هم بماند.
مجلس لبنان تاکنون برای تعیین جانشین میشل عون، 4بار 
تشیکل جلسه داده اما این نشست‌ها نتیجه‌ای به‌دنبال نداشته 
است و اکنون اصطلاحا واردی ک دوره »خلاء قدرت« شده است. 
اختلاف احزاب و گروه‌های سیاسی به بلای جان لبنانی‌ها تبدیل 
شده و به همین دلیل است که نمایندگان مجلس نمی‌توانند بر 
سر انتخاب رئیس‌جمهور به نتیجه برسند. لبنانی‌ها 6ماه گذشته 
را هم بای ک دولت موقت گذران کرده‌اند. اختلافات سیاسی سد 
راه تشیکل کابینه هم شده است. این البته اتفاق تازه‌ای نیست. 
لبنان نیمی از دوره 6ساله ریاست‌جمهوری میشل عون را با 
دولت موقت گذرانده است.  میشل عون هواداران پروپاقرصی 
دارد. مسیحیان او را حامی خود در جامعه چند فرقه‌ای لبنان 
می‌دانند. دیروز هم صدها نفر بیرون قصر بعبدا تجمع کرده‌ بودند 
تا عون را در پایان دوره مسئولیتش بدرقه کنند. آنها لباس‌های 
نارنجی پوشیده بودند که رنگ سازمانی حزب میشل عون،ی عنی 
حزب »جنبش میهنی آزاد« است. در دوره ریاست‌جمهوری او 
اما لبنان شاهدی ک فروپاشی بزرگ اقتصادی بود؛ وضعیتی که 
بیش از 80درصد جمعیت این کشور را به زیر خط فقر رانده 
است. انفجار بزرگ بندر بیروت هم در همین دوره اتفاق افتاد. 
طرفداران میشل عون معتقدند که او سیاستمداری باکفایت 
است اما در 6سال گذشته دائما بدشانسی‌ آورده است. منتقدانش 
اما او را فردی بی‌کفایت و اهل زد و بند سیاسی می‌دانند. میشل 
عون خود در سال2016 پس ازی ک دوره طولانی خلأ قدرت به 
ریاست‌جمهوری رسید. او توانست همزمان حمایت حزب‌الله 
و دیگر گروه قدرتمند مسیحیان،ی عنی مسیحیان مارونی به 
رهبری سمیر جعجع را به‌دست آورد. مسیر او برای رسیدن به 
ریاست‌جمهوری در سال‌های جنگ داخلی لبنانی عنی بین 
سال‌های 1975 تا 1990 شکل گرفت. او فرمانده ارتش بود و 
سپس ریاستکی ی از 2 دولت لبنان را در دست گرفت؛ 2 دولتی 
که در جریان جنگ داخلی برای قدرت با هم می‌جنگیدند. 
عون در سال۱۹۸۹ علیه نیروهای سوریه مستقر در لبنان وارد 

جنگ شد اما در سال۱۹۹۰ پس از تصرف بیروت 
توسط ارتش سوریه به سفارت فرانسه پناهنده 
شد و بعدا اجازهی افت تا به فرانسه برود. او 

15سال بعد، زمانی که نیروهای سوریه 
لبنان را ترک کردند به بیروت بازگشت. 
خروج نیروهای سوریه پس از ترور رفیق 
حریری، نخست‌وزیر وقت لبنان، و درپی 
فشارهای بین‌المللی اتفاق افتاد. جنبش 
میهنی آزاد در سال2006 وارد ائتلاف 
با حزب‌الله شد و میشل عون توانست 

به ریاست‌جمهوری برسد. 

اولاف شولتز، صدراعظم آلمان، خود 
را برای نخستین سفر رسمی‌اش 
به چین آماده می‌کند. در شرایطی 
که کشورهای اروپایی پس از تشدید تنش‌ها با 
روسیه، به‌دنبال کاهش وابستگی خود به چین 
هستند، روکیرد اقتصادی و تجاری چین‌محور 
اولاف شولتز، آنها را عمیقا ناامید کرده است. شولتز 
نه‌تنها درخواست متحدان اروپایی خود برای لغو 
این سفر را رد کرده که به درخواست امانوئل مکرون 
رئیس‌جمهوری فرانسه، برای سفر مشترک به پکن 

نیز پاسخ منفی داده است.
صدراعظم آلمان در شرایطی پنجشنبه هفته جاری 
برای تنوع‌بخشی به روابط اقتصادی و تجاری دوطرفه 
راهی پکن می‌شود که بیش ازی ک میلیون شغل در 
آلمان به‌طور مستقیم به اقتصاد چین وابسته است. 
این رقم درباره مشاغلی که به‌طور غیرمستقیم به 
چین ارتباط دارند، بسیار بیشتر است. همچنین بیش 
از نیمی از سرمایه‌گذاری‌های اروپا در چین مربوط به 
آلمان است و تقریبا بیش از نیمی از مشاغل تولیدی 
آلمان حداقل در بخش زنجیره تامین، به چین متکی 
هستند. علاوه بر بازار صادرات، صنعت آلمان نیز 
برای موادخام و فناوری‌های حیاتی که برای‌گذار 
به »اقتصاد بدون کربن« نیاز دارد، عمیقا به چین 
وابسته است. چین از تامین ماژول‌های خورشیدی 
گرفته تا باطری‌های مورد نیاز برای خودروهای برقی 
برای آلمان اهمیت دارد. توماس هالدن وانک، رئیس 
سازمان اطلاعات داخلی آلمان، در آستانه سفر شولتز 
به چین گفته: »تنش‌ها با روسیه برای آلمان حکم 
توفان داشت اما تنش‌های احتمالی با چین برای ما 
چیزی شبیه سونامی خواهد بود. ما نباید اجازه دهیم 
شرایطی ایجاد شود که چین بتواند از طریق کنترل 
زیرساخت‌های حیاتی بر مسائل سیاسی آلمان تأثیر 

بگذارد.«
با وجود این هشدارها، دولت اولاف شولتز مصرانه در 
مسیر توسعه روابط اقتصادی با چین حرکت می‌کند. 
نیویورک‌تایمز نوشته: با وجود هشدارهای متحدان 
اروپایی، دولت آلمان در آستانه سفر صدراعظم به 
پکن برای واگذاری 25درصدی سهامی ک پایانه 
حمل‌ونقل دریایی در بندر هامبورگ به شرکت چینی 

کوسکو )cosco( به توافق رسیده است.
گفته شده، پیشنهاد قبلی شرکت کوسکو خرید 
35درصد از سهام بوده که به‌دلیل مخالفت 6 
وزارتخانه آلمان و روسای سازمان‌های اطلاعات 

داخلی و خارجی این کشور، دولت شولتز درنهایت 
با فروش 25درصد از سهام موافقت کرده است. 
سیاستمداران آلمانی نگران هستند که چین از سهام 
شرکت کوسکو به‌عنوان ابزاری برای اعمال فشار بر 
دولت آلمان استفاده کند؛ به‌ویژه اینکه چین پیش‌تر 
نیز سهامی را در بندر ویلهلمشاون، شبکه تلفن همراه 
و راه‌آهن آلمان خریداری کرده است. این کشور در 
سال 2016میلادی نیز »کوکا« بزرگ‌ترین شرکت 

روباتیک آلمان را خریداری کرد.

 چین؛ اقتصاد بزرگ، بازار محدود 
هویت آلمان پس از جنگ جهاني دوم، به‌عنوان 
بزرگ‌ترین اقتصاد اروپایی با استفاده از گاز ارزان 
روسیه و دسترسی به بازار چین شکل گرفت. 
آنگلا مرکل، خلف اولاف شولتز، در طول 16سال 
صدراعظمی خود بارها به چین سفر کرد و در هر سفر 
ده‌ها تن از مدیران و روسای کسب‌وکارهای آلمانی 
را با خود همراه ساخت. صادرات گسترده آلمان 
به چین باعث شد تا مرکل بتواند بکیاری گسترده‌ 
سال‌های اولیه به قدرت رسیدن خود را کنترل کند 
و سال‌های بعد نیز تبعات بحران مالی را کاهش دهد. 
همچنین زمانی که رشد اقتصادی چین شتاب گرفت، 

رشد اقتصادی آلمان نیز به‌عنوانکی ی از بزرگ‌ترین 
صادرکنندگان به این کشور رشد کرد؛ برخلاف 
آمرکیا که رشد اقتصادی چین منجر به افت صنعتی 

و از دست رفتن مشاغل در این کشور شد.
با این حال، اروپایی‌ها درباره وابستگی آلمان به چین 
حتی پیش از جنگ اوکراین هم هشدار می‌دادند. 
چین در سال‌های اخیر طیف گسترده‌ای از تجهیزات 
کارخانه‌ای را که پیش‌تر از آلمان خریداری می‌کرد، 
تولید می‌کند. پکن در راستای کاهش وابستگی خود 
به واردات کارزار داخلی گسترده‌ای راه‌اندازی کرده 
است. سیاست‌های سختگیرانه قرنطینه و تعطیلی‌ 
کارخانه‌ها در چین در زمان همه‌گیری کرونا باعث 
شد تا از حجم واردات چین از آلمان کم شود. این در 
حالی است که آمار و ارقام‌ها از افزایش خرید آلمان از 
چین در همان دوره حکایت دارد. نتیجه اینکه، مازاد 
تجاری بلندمدت آلمان با چین در اواخر سال گذشته 
میلادی از بین رفت و جای خود را به کسری تجاری 

داد که روزبه‌روز نیز در حال بیشتر شدن است.
یورگ ووتکه، رئیس اتاق بازرگانی اتحادیه اروپا در 
چین، به نیویورک‌تایمز می‌گوید: »همیشه صحبت 
از این است که چین بازار گسترده‌ای دارد. اما این 
درست نیست. چین اقتصاد بزرگی است که دسترسی 

به بازار آن بسیار محدود است. مجموع صادرات 
کشورهای عضو اتحادیه اروپا به چین کمی بیشتر از 

صادرات این کشورها به سوئیس است.«
انتقادها در شرایطی است که شرکت‌های بزرگ 
آلمانی چون فولکس‌واگن، دایلمر و بی‌ام‌و در چین 
بیش از هر جای دیگر دنیا فروش دارند. بی‌ام‌و 
سال‌جاری 3.7میلیاردی ورو برای افزایش سهام 
خود دری ک سرمایه‌گذاری مشترک در زمینه 
خودروسازی در چین هزینه کرده است. شرکت 
بزرگ آلمانی BASF نیز که چندین کارخانه در 
چین دارد، در حال ساختی ــک مجتمع بزرگ 
صنعتی در جنوب این کشور به ارزش 10میلیارد 
یورو است. اما این سرمایه‌گذاری‌ها نیز ناظران غربی 
و آلمانی را نگران کرده است. برخی ناظران آلمانی 
معتقدند، چنین سرمایه‌گذاری‌های هنگفتی می‌تواند 
درصورت تشدید احتمالی تنش‌های غرب با چین، به 
تهدیدی علیه امنیت ملی و منافع اقتصادی آلمان و 
اروپا تبدیل شود. نوربرت روتگن، نماینده محافظه‌کار 
آلمانی با مقایسه کردن روابط کشورش با روسیه و 
چین می‌گوید: »درسی که از تشدید تنش‌ها با روسیه 
گرفتیم این است که اگر تغییر نکنیم مجبوریم بعدها 

هزینه زیادی بپردازیم.« 

گزارش


